Морський бій з географії

на тему «Загальна характеристика природних умов і природних ресурсів. Узагальнення.»

Для учнів 8 класу
Підготував вчитель географії  Новоіванівської СЗШ І-ІІІ ступенів

 Юр’ївського району Дніпропетровської області
Мета:

Узагальнити знання з теми. Перевірити підготовленість учнів до контрольної роботи в ігровій формі;

Розвивати ерудицію,зорову та змішану пам’ять, логічне та образне мислення, уважність,активність, вміння зосереджуватись на суттєвих фактах;

Виховувати: активність, співпрацю, небайдуже ставлення до командної роботи.

Хід роботи:

Учням пропонується сітка:по горизонтальній та вертикальних перших лініях є літери та цифри на перехресті яких утворюється координата. Клас ділиться на команди. Кожна команда обирає собі назву та захищає її любим засобом (малює плакат або емблему, складає вірш, девіз або акровірш). Команди по черзі називають координати клітини вчитель ставить туди  літеру яка починає  термін(  С-Сель). Члени команди повинні назвати термін та його визначення, після цього отримують 10 балів. В разі, якщо не вірна відповідь команда-супротивниця може дати відповідь, але отриманих балів буде 5. На полі є літери з яких треба скласти слово. Учні команд які вказали координати, а в них літера зашифрованого слова  не отримують балів, черга продовжувати гру переходить до супротивника. За вгадане слово команді надаються додаткові 20 балів. Перемагає команда яка отримала найбільше балів.
Для вчителя
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Терміни-визначення

Альбедо - показник відбивної здатності земної поверхні, його визначають відношенням відбитої від поверхні радіації до сумарної у відсотках.

Атмосферний фронт - це перехідна смуга, яку утворюють повітряні маси з різною вологістю, неоднаковим температурою та атмосферним тиском.

Акліматизація-це пристосування рослин і тварин до нових умов передування,куди вони можуть бути переселені людьми з метою збагачення рослинного і тваринного новими цінними видами.

Болота - це зниження, в яких у процесі відмирання водяної рослинності поступово нагромаджуються на дні її рештки.

Водосховища - це штучні водойми створюються для господарських потреб.

Водний баланс - співвідношення між надходженням,витрачанням і нагромадженням води за певний проміжок часу.

Водопілля - це тривале щорічне підняття води, яке зумовлене дощовими водами і таненням снігу.

Геоморфологія - наука про рельєф Землі, який утворився в результаті постійної взаємодії внутрішніх (ендогенних ) і зовнішніх ( екзогенних) процесів.

Гідрологія - наука про розміщення  морів, річок, озер, каналів, водосховищ; процеси і явища, що в них відбуваються; їх взаємодію з навколишнім середовищем.

Гідрологічний режим - це закономірні зміни стану   водних об’єктів  у часі, зумовлені кліматичними особливостями басейну.

Геологія - наука про Землю,її кору,склад, будову, процеси, що в ній відбуваються, історію розвитку, про утворення та поширення корисних копалин.

Геологічний час - це проміжок часу, за який сформувалася земна кора.

Ґрунт - верхній пухкий шар земної кори, що сформувався в процесі тривалої взаємодії порід з рослинністю, тваринним світом,мікроорганізмами, сонячною енергією, теплом,водою і якому властива родючість завдяки наявності гумусу. 
Ерозія - це змивання і розмивання ґрунту, що відбуваються на схилах, коли добова сума опадів становить більш як 10-20 мм.

Зсув - переміщення ( сповзання) маси гірських порід схилом під дією сили тяжіння.

Земельні ресурси - це землі, що використовуються або можуть використовуватись для сільського чи лісового господарства, містобудування тощо.

Лиман ( гавань, бухта)- це витягнута мілководна затока, що виникла від затоплення морем пригирлової ділянки річки внаслідок опускання суходолу.

Материкове зледеніння - збільшення маси льодовиків і поширення їх на земній поверхні внаслідок похолодання клімату.

Межень - найменша водність річища, що зумовлена зменшенням надходження води від джерел живлення.

Неотектонічні рухи - рухи земної кори, що відбувалися в останній геологічний період.

Повінь - це дуже високе і тривале водопілля ( від 10 днів до 2,5 місяця), під час якого вода виходить з річища і затопляє заплаву.

Паводок - це швидке короткочасне підняття води в річках внаслідок злив або інтенсивного танення снігу й льоду.

Падіння річки - це різниця висот між її витоком і гирлом ( у метрах).

Похил річки - це відношення значення падіння до її довжини на певній ділянці.
Палеогеографічні умови - фізико-географічні умови, які існували в минулому протягом геологічної історії Землі.

Реакліматизація - відновлення зниклих (вимерлих або знищених) з певного регіону тварин.

Радіаційний баланс - різниця між сумарною радіацією і відбитою та випромінюванням підстилаючої поверхні.

Риф - провідна вапнякова споруда утворена в результаті життєдіяльності колонів коралових поліпів і нагромадження їх вапнякових скелетів і черепашок молюсків.

Річний стік - це об’єм води, що протікає в річці за рік і формується в результаті випадання дощу, танення снігу і льоду.

Сумарна сонячна радіація - це загальна кількість променевої енергії, яка досягає поверхні Землі, тобто пряма + розсіяна енергія.

Сель - потужні грязекам`яні потоки води зі схилів, що виникають внаслідок інтенсивних дощів,швидкого танення снігу або руйнування греблі водосховища.

Ступінь зволоження території(К) - це співвідношення між кількістю атмосферних опадів(О) і випаровуваністю(В): К=О/В.

Тектонічні структури - це форми залягання гірських порід у земній корі.

Теплозабезпеченність - це тривалість періоду інтенсивної вегетації: кількість днів із середньою температурою понад + 15 С.

Фауністичні комплекси - це групи видів тварин, які виникли в одному географічному регіоні і мають подібні умови існування.
Зашифроване слово: Україна

Для учнів
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